

## 社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动 适时向保障对象发放价格临时补贴

市政府网站近日发布《大连市人民政府办公厅关于进一步完善全市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》，要求居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%或CPI中的食品价格单月同比涨幅达到6%时，即启动联动机制，向保障对象发放价格临时补贴。《通知》自

2017年9月1日起实施。

《通知》提出，保障对象为享受定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、特困供养人员、领取失业保险金人员。联动机制以市级为单位统一启动或中止，并执行省政府在全省范围内全面启动或中止联动机制政策。满足以下任一条件即启动联动机制，向保

障对象发放价格临时补贴：居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%；CPI中的食品价格单月同比涨幅达到6%。

根据《通知》，具体补助办法和标准，由民政部门会同财政部门确定；领取失业保险金人员具体补助办法和标准，由人社部门会同财政部门确定。全省范围联

动机制启动时，大连市补助标准和时限不低于省定水平。

价格临时补贴实行“按月测算、按月发放”。达到启动条件时，要在价格指数发布后及时启动联动机制，并确保在指数发布后20个工作日内完成临时补贴发放。在通过现有渠道向困难群众发放价格临时补贴时，要注明所发补

贴为“价格临时补贴”。当月所有启动条件均不满足时，即中止联动机制，停止发放价格临时补贴。联动机制启动后，连续发放价格临时补贴达6个月以上，要按照正常程序，提高城乡低保标准或失业保险标准。自提高城乡低保或失业保险标准之日起，停发本年度价格临时补贴。 记者李莹

## 失独家庭再生育可获 一次性扶助金5000元

记者昨日获悉，为妥善解决我市计划生育特殊家庭在生活保障、养老照料、健康医疗、精神慰藉等方面的实际困难，市政府网站发布了《大连市人民政府办公厅关于进一步完善计划生育特殊家庭扶助制度的意见》(以下简称《意见》)，进一步完善我市计划生育特殊家庭扶助制度(以下简称“扶助制度”)，提出了包括提高计划生育特殊家庭扶助金标准、对独生子女死亡家庭给予一次性抚恤金等12项扶助政策。

### 计划生育特殊家庭 提高扶助金标准

根据《意见》，计划生育特殊家庭扶助对象需同时符合以下条件：户籍为大连市；1933年1月1日以后出生；2015年12月31日前符合法律法规政策规定生育子女和合法收养子女；现无存活子女或独生子女被依法鉴定为残疾，残疾达到三级(含三级)以上。

自2017年1月1日起，将我市女方年龄49周岁以上(含49周岁，下同)的计划生育独生子女伤残家庭扶助标准由每人每月300元提高到450元；将女方年龄49周岁以上的计划生育独生子女死亡家庭扶助标准由每人每月400元提高到600元。独生子女死亡，独生子女亲生父母(含合法收养子女的父母)没有再生育的，在女方年满49周岁时，可分别领取一次性抚恤金5000元。一方或双方为本市户籍，依法生育或收养的独生子女死亡后再生育的家庭，给予一次性扶助金5000元。

### 建立住院护理补贴保险制度 提供养老保障

《意见》提出，符合特困人员认定标准的60周岁以上(含60周岁，下同)计划生育特殊家庭父母纳入救助范围后，优先安排入住养老机构或按《大连市人民政府关于加快发展养老服务业的实施意见》有关规定发放居家养老服务补贴。进行特困人员(城市“三无”、农村“五保”)认定时，依法享受的计划生育特别扶助金不计入家庭收入。符合条件的计划生育特殊家庭成员参加城乡居民社会养老保险的，按规定给予参保缴费补贴。一方或双方为本市户籍，对有再生育意愿的独生子女死亡家庭，提供置取宫内节育器、免费孕前优生健康检查等服务。

为女方49周岁以上的计划生育特殊家庭父母赠予住院护理补贴保险，扶助对象因病在大连市三级医院或保险行业协会确定的二级商业保险定点医院住院，可得到不低于150元/天的护工补贴，每年最多可享受90天。保险费标准实行动态调整，按照政府采购中标情况，每两年调整一次。女方49周岁以上的计划生育特殊家庭父母在各级公立医疗机构就诊时，凭计划生育特别扶助证，免收院内会诊费、肌肉注射费和一般物理降温费。对40项临床检验项目减收20%。符合条件的纳入城乡困难居民医疗救助范围，享受规定的门诊救助、住院救助和减免优惠。

### 提供住房优先保障 建立联系人制度

医疗机构为年满60周岁以上的计划生育特殊家庭父母提供就医服务绿色通道，绿色通道内容涵盖挂号、就诊、收费、化验、取药、住院等环节的全部或大部分。基层社区卫生服务机构将女方49周岁以上的计划生育特殊家庭父母作为重点人群全部纳入家庭医生签约服务范围。

《意见》提出，符合条件的女方49周岁以上计划生育特殊家庭，优先纳入城市公租房保障范围和农村危房改造范围。按照属地就近和联系对象自愿原则，建立联系人制度，由乡镇(街道)干部和村(居)委会干部或相关人员作为“双岗”联系人，根据联系对象需求，通过登门走访、电话联络、网络沟通等多种方式，经常联系慰问，协调相关部门解决联系对象的突出困难和问题。

据悉，卫生计生部门负责扶助对象的资格确认。按照本人书面申请，提供相关材料，村(居)委会和乡(镇)政府(街道办事处)资格初审，县级卫生计生行政部门审批确认，市卫生计生委复核的程序进行。计划生育特殊家庭扶助金标准根据本市经济社会发展水平适时予以调整。如国家或辽宁省今后实行的计划生育特别扶助金标准高于本市的，按照较高标准执行。 记者李莹

## 11月食品 监督抽检 合格率达 98.90%

昨日，记者从市食品药品监管局获悉，11月份市食品药品监管局共开展了3次食用农产品和1次食品监督抽检，共计抽检468批次。其中食用农产品抽检196批次，合格产品194批次，不合格产品2批次，抽检合格率为98.98%；食品抽检272批次，合格产品269批次，不合格产品3批次，抽检合格率98.90%。

针对抽检中发现的不合格产品，食品药品监管部门已按照有关法律法规的规定，对涉及不合格产品的经营业户开展核查处置，依法立案查处。

记者杨旭

天天悟读  
获得精神生长的力量

2017

好帖分享·每日一得

437  
新商报

## 没有人可以随随便便成功

文/成龙

道我名字了。

想跟大家讲讲奋斗。有朋友问我：“大哥，你有没有想到你今天？”我说我真的没有想到，有时候每一次刷牙洗脸，我看看自己真是奇迹。

我怎么会变成今天这个样子呢？我真的只是一个小武行，没有读过书。到十五六岁的那时候，开始做几十个武行中一员的时候，就是拿个刀在后面，“啊啊”叫，五块钱一天。最记得就是冷天，冷天两个大侠在雨中打，但我们要泡在水里面，下着雨，还要被骂，我死得是最好的，永远导演一叫死，那个谁谁谁谁，死这边，慢慢就知

拍《警察故事》，我在跳灯的时候，你们真的不会了解当时的情况是多么地恐怖。大灯拆下来，吊了三杆铁柱，铁柱完了之后，我们要拉那个钢丝，钢丝不能锁死，只能粘住，拿AA胶粘住，粘住之后要挂糖胶玻璃，要挂爆破，七十二尺，五层半楼。没有试，只是大概自己想一想，怎么跳呢，没有起步，只能一个手把那边抓着，一上去就要跳，一跳跳八尺。我没有把握，有把握之后，我就试。但我们只能拍六天，下面是儿童乐园，如果拍不完，六百磅的糖胶玻璃要拿走，非常大的工程，我们已经花了六天的时间去盖。忽然间一个

成家班的人上来就说，大哥，我们都可以了。我一看，所有的机器都摆好，三百多个临时演员全部看着我，我一个人在上面看一下退后，看一下退后，就跟自己讲，我可以的，我可以的。等了很久很久之后，我上去了，其实我没有准备。所以你们再回看《警察故事》，我跳出去那一刹那，是叫一下，“死吧，啊”，就出去了。我一起来继续要打，我整个人很兴奋。“哇，成功了”，所有人，所有人，张曼玉，林青霞，经理人，化妆，服装，茶水全部在哭，我说哭什么，有什么好哭的，那么简单的事情，其实那个时候我真的很怕很怕，我打到两个手都肿掉，后来睡觉起来门我都开不到，整个人根本是一

刹那就虚脱了。

另外一次就是拍《A计划》，跳那个钟楼。香港很小，不像大陆这么大，只要一搭布景，所有人，这个场地全部不能用了，就是我的了，一搭起码搭半年，所以把交通搞得乱七八糟，每个人都盼望我快点拍那场戏。你在上面一看那个帐幕，就有那么大，我过来一点可能会脚断，过来一点头断，我应该怎么摔呢？每次一出去就怕了，我真的不是SUPERMAN(超人)，我是一个普通人，我说等等等等，这么一个镜头，跳那个镜头，我拍了六天都没有拍成。我记得有一天何冠昌跟周文怀两个大老板走上来，拍拍我，他们说别那

么危险了，不跳就不跳了，用替身就用替身。我说：“替身也是人，替身也怕！”我说我可以。

有一天我就上去，真的等了很久，天气也很好，光也很好，忽然间洪金宝来了，“你还不跳”，他一抓住那机器，一喊“开始拍摄”，我就出去了。“铛”我就这样，很苦，你们永远看到我最风光的一面。我背后太多不为人知的事情，到今天有时候我洗澡，我的助理在那边，我脚脱臼了，他就帮我哇，行了，可以了，又进去了。我这个肩膀三年要等开刀，到现在还没开，要打两根钉，所以现在我拿不了重的东西，满身的伤是数不完。